I KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW KLAS GSMYCH SZKOt PODSTAWOWYCH
Etap szkolny - 3 marca 2021 r.
Czas trwania konkursu — 45 minut
W rozwiqzaniach zadan wykonaj niezbedne obliczenia.

Nie uzywaj kalkulatora.

Zadaniel. Olek ma w domu akwarium o pojemnosci 66 litrow. Akwarium napetnia pojemnikiem o
pojemnosci 1,5 litra. Napetnianie tego pojemnika wodg z kranu trwa 20 s, pokonanie drogi od kranu
do beczki trwa 10 s i tyle samo trwa powrdt do kranu. Wylewanie wody z pojemnika trwa 5 s.

a) Ile minut zajmie napetnianie akwarium za pomoca pojemnika?

b) Ile minut zajetoby napetnienie akwarium za pomocg stoika, ktory ma pojemnos¢ 5 razy
mniejszg niz pojemnik? Przyjmujemy, ze dojscie do akwarium i powrdt do kranu ze stoikiem
trwa tyle samo co z pojemnikiem.

Uwaga! W obu przypadkach przyjmujemy, ze na poczatku i na koncu czynnosci stoimy przy

akwarium.

Zadanie2. Kasia rzucila 6 razy kostka sze$cienng do gry. Zapisywane kolejno wyniki rzutow
utworzyly liczbe szesciocyfrowa. Liczba ta okazata si¢ nieparzysta i podzielna przez 9. lle oczek
wyrzucita Kasia za pigtym i szostym razem, jesli jej poczatkowe cztery cyfry to:

1,4, 1, 1? Podaj wszystkie mozliwosci. Odpowiedz koniecznie uzasadnij.

Zadanie3. Dany jest trojkat ABC (rysunek),

w ktorym |AB|=12 cm oraz odcinek |KL|=8 K 3 em

cm jest rownolegly do boku AB trojkata. Pole
trojkata ABC jest rowne 60 cm?, a pole

trapezu ABLK jest 0 40% wigksze od pola
12 cm

trojkata KLC. Oblicz wysokos¢ trapezu
ABLK.

Zadanie4. Pierwszego kwietnia odczytano stan wodomierza w domu . Wskazywat on zuzycie
134, 305 m®. W dniu dzisiejszym wodomierz pokazat zuzycie 10 kolejnych litréw wody. Jaki jest

dzisiaj stan na liczniku wodomierza?



